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令和６年第２回定例会 一般会計予算決算常任委員会 

総務文教分科会審査記録 

 

１ 日  時  令和６年６月１１日（火） 午前１０時４８分 

２ 場  所  市役所 第一委員会室 

３ 議  題  議第６５号 令和６年度村上市一般会計補正予算（第２号） 

４ 出席委員（７名） 

        １番  魚 野 ル ミ 君    ２番  尾 形 修 平 君 

        ３番  鈴 木 いせ子 君    ５番  菅 井 晋 一 君 

        ５番  野 村 美佐子 君    ８番  富 樫 雅 男 君 

        ７番  髙 田   晃 君 

５ 欠席委員（なし） 

６ 地方自治法第１０５条による出席者 

        議 長  三 田 敏 秋 君 

７ 分科会委員外議員（１名） 

        副議長  大 滝 国 吉 君 

８ 説明のため出席した者 

        副 市 長     大 滝 敏 文 君 

        政 策 監     須 賀 光 利 君 

        総  務  課  長     長谷部 俊 一 君 

        同  課  参  事     田 中 和 仁 君 

        同課総務管理室副参事     本 保 敦 志 君 

        財  政  課  長     榎 本 治 生 君 

        同 課 契 約 検 査 室 長     立 花   強 君 

        同 課 財 務 管 理 室 長     成 田 大 介 君 

        同課財務管理室係長     鈴 木   郁 君 

        同課財務管理室係長     小 田 貴 文 君 

        企 画 戦 略 課 長     山 田 美和子 君 

        同 課 企 画 政 策 室 長     忠   康 博 君 

        会 計 管 理 者     大 滝   豊 君 

        消 防 長     田 中 一 栄 君 

        消 防 本 部 総 務 課 長     遠 山 泰 紀 君 

        選管・監査事務局長     木 村 俊 彦 君 

        教 育 長     遠 藤 友 春 君 

        学 校 教 育 課 長     小 川 智 也 君 

        同  課  参  事     今 井 雅 仁 君 

        同 課 教 育 総 務 室 長     鈴 木 祐 輔 君 

        同課未来の学校創造室長     中 山 晴 剛 君 

        生 涯 学 習 課 長     平 山 祐 子 君 

        同課スポーツ推進室長     佐 藤 克 也 君 

        同課文化行政推進室長     吉 井 雅 勇 君 

        村 上 教 育 事 務 所 長     淺 野   宏 君 

        荒 川 支 所 長     平 田 智枝子 君 
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        神 林 支 所 長     瀬 賀   豪 君 

        朝 日 支 所 長     五十嵐 忠 幸 君 

        山 北 支 所 長     大 滝 きくみ 君 

９ 議会事務局職員 

              局  長   内 山 治 夫 

              次  長   鈴 木   渉 

──────────────────────────────────────────── 

（午前１０時４８分） 

分科会長（髙田 晃君）開会を宣する。 

 

〇一般会計予算決算常任委員会正副委員長を「分科会委員外議員」の扱いとし、今後、本分科会が

開催されるたびに、出席いただくことに決定した。 

 

〇本日の審査は、議第65号の総務文教分科会所管分について審査した後、議第65号の総務文教分科

会所管分について賛否態度の取りまとめを行う。 

──────────────────────────────────────────── 

日 程 第 １ 議第65号 令和６年度村上市一般会計補正予算（第２号）のうち総務文教分科会所管

分を議題とし、担当課長（総務課長 長谷部俊一君、財政課長 榎本治生君、企画戦

略課長 山田美和子君、神林支所長 瀬賀 豪君）から歳入の説明を受けた後、歳入

についての質疑に入り、歳入についての質疑終了後、歳出についての説明を受けた後、

歳出についての質疑に入る。 

 

歳入 

第18款 寄附金 

（説 明） 

企画戦略課長 それでは、９ページ、10ページを御覧ください。18款１項５目１節、説明欄１、企

業版ふるさと納税寄附金300万円でございますが、当初予算では１件、100万円を計

上しておりましたが、３件のマッチング支援事業の契約が見込まれたことや昨年の

実績を踏まえ、300万円を追加し、400万円にしようとするものでございます。寄附

件数といたしましては、13件の追加を見込んでおりますが、うち１件は物納である

ため、歳入は12件の追加となります。 

 

第20款 繰越金 

（説 明） 

財政 課長  その下、20款繰越金、説明欄の１、前年度繰越金は、今回の補正予算の一般財源と

して計上したものであります。 

 

第21款 諸収入 

（説 明） 

総務 課長  その下、21款諸収入、６項６目雑入、説明欄１、全国町村会総合賠償補償保険金663万

7,000円は、このたびの損害賠償案件に係る保険金収入であります。以上です。 

 

第22款 市債 
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（説 明） 

財政 課長  次に、22款市債ですが、２億310万円の追加補正となります。商工債の観光施設整備

事業債１億9,530万円は、商工費の村上市民ふれあいセンター空調設備改修事業に充

てるものであります。次の道路橋りょう債の除雪対策事業債480万円は、土木費の除

雪対策経費に充てるもので、猿沢地内の消雪パイプ井戸ポンプ入替え工事に係るも

のであります。その下、普通財産災害復旧事業債300万円は、災害復旧費の普通財産

災害復旧費に充てるもので、令和４年８月３日からの大雨による災害復旧箇所のう

ち花立地内にある林野庁と同時施工箇所の測量設計に係るものであります。歳入は

以上でございます。 

 

歳入 

第18款 寄附金、第20款 繰越金、第21款 諸収入、第22款 市債 

（質 疑） 

菅井 晋一  雑入なのですけれども、さっきの賠償金のことだかなと思うのですけれども、金額

が若干合わないというか、それちょっと私疑問に思っていたので、さっき聞いたの

ですけれども。 

総務 課長  すみません。ちょっと説明不足していたかもしれません。先ほどの３件の賠償額合

計、これとこの額が合わないということでよろしかったでしょうか。３件の賠償額

の合計が695万円ほどになっていたかと思います。端数は出ますが、695万998円とい

うふうになっていたかと思います。今回この金額ですと差額が31万4,000円ほどあり

ますが、こちらにつきましては、御本人の負担分といった形で入院治療費、それか

ら雑費等がございました。そちらについては、事前に保険のほうに直接請求するよ

うな形で既に御本人のほうに支払い済みという金額でございまして、そのために今

回額の差が出ているということでございます。 

 

歳出 

第２款 総務費 

（説 明） 

総務 課長  歳出の２款総務費、１項１目一般管理費、説明欄１、一般管理経費、賠償金663万

7,000円でございますが、こちらもこのたびの損害賠償案件に係る損害賠償金であり

ます。以上です。 

企画戦略課長 ６目企画費、説明欄１、企画一般経費440万円でございますが、2025年大阪・関西万

博スペシャルサポーター、帆船みらいへの岩船港寄港に伴うイベント委託料をお願

いするものでございます。この事業を通じて、北前船寄港地としての歴史的な価値

を再認識し、地域の魅力を発信するとともに、大阪・関西万博の機運醸成を図るこ

とを目的としております。歓迎イベント、北前船のＰＲ、万博ＰＲ、食のイベント

を計画しております。続きまして、説明欄２、企業版ふるさと納税経費104万6,000円

でございますが、歳入でも御説明いたしましたが、３件のマッチング支援事業の契

約が見込まれたことや、前年度の実績を踏まえて追加をお願いするものでございま

す。当初予算では、１件100万円の寄附をいただいた経費を計上しておりますが、

100万円以上の物納１件、100万円を２件、10万円を10件、合計13件の追加を見込み、

マッチング支援業務委託料や記念プレート作成業務委託料などの謝礼に係る経費の

追加をお願いするものでございます。 
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神林支所長  続きまして、７目支所費の説明欄１、神林支所庁舎管理経費、修繕料40万円でござ

いますが、神林支所庁舎西側外壁のタイル剥離により庁舎内へ漏水が発生している

ため、修繕が必要となっているものであります。今年度の当初予算に修繕費を計上

しておりましたが、年度当初に支所庁舎１階の空調設備が故障し、その修繕工事が

急務となり、執行したため、漏水修繕のための予算が不足となり、不足額分と今後

見込まれる不時修繕の経費も含め、40万円を計上させていただきました。 

 

第11款 災害復旧費 

（説 明） 

財政 課長  15、16ページをお開きください。11款４項１目、その他公共施設災害復旧費の説明

欄１、8.3大雨災害普通財産災害復旧費は、花立地内の災害復旧箇所のうち林野庁と

同時に復旧を進めている箇所であり、このたび林野庁が測量設計を行うことから、

市の復旧部分について測量設計経費を計上するものであります。 

 

第14款 予備費 

（説 明） 

財政 課長  その下の14款予備費については、端数調整のための計上であります。 

 

第３条「第３表 地方債補正」 

（説 明） 

財政 課長  次に、戻りまして、５ページを御覧ください。第３表、地方債の補正であります。

歳入の市債で御説明いたしましたが、商工債、道路橋りょう債、災害復旧事業債に

おいて、それぞれ起債の限度額を変更するものであります。以上でございます。 

 

歳出 

第２款 総務費、第11款 災害復旧費、第14款 予備費、第３条「第３表 地方債補正」 

（質 疑） 

尾形 修平  それでは、12ページの企画一般経費、先ほどの説明でみらいへの寄港だということ

だったのだけれども、時期としてはいつぐらいを予定しているのですか。 

企画戦略課長 ８月の下旬を予定しております。 

尾形 修平  これ８月の下旬ということだけれども、寄港期間というか、どのぐらいを予定して

いますか。 

企画戦略課長 一般公開は１日で、その前の日に寄港しまして、翌日にまた帰るというような日程

でございます。 

菅井 晋一  そのことなのですけれども、１日で結構な金額かかるものですね。みんな村上市の

負担なのでしょうけれども、そこまで豪華にやる必要があるのかどうか、その辺よ

く分からないのですけれども、ちょっと説明してもらえますか。 

企画戦略課長 今回積算の中でやはりちょっと金額かかったのが会場費もかかっていまして。とい

うのは、先ほど申し上げましたように夏開催するということで、テントですとか、

あとミストですとか、そういう、そちらのほうの準備も結構お金がかかるような内

容になっています。この費用をかけてということでございますが、市長答弁もござ

いましたが、これだけ見ると400万円かかっているのですけれども、大阪万博を通じ

て村上市を日本全国に周知するということで、そちらのほうになりましたら、それ
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相応のというか、それ以上の収入があるというふうに見込んでいるというふうに考

えております。 

野村美佐子  大阪万博、今いろんな問題がありまして、外国がなかなか参加しないとか、メタン

ガスが発生していて火災が起こったとか、いろんな問題があるわけで、そういう手

放しに盛り上げていいのかというような懸念が私はあるのですけれども、そういう

論議とかはありますでしょうか。 

髙田分科会長 質疑の内容がこの委員会とはちょっと違うようなあれですが、答えようとしていま

すけれども、いいですか。せっかくなので答えますか。 

野村美佐子  そこに万博という形でお金をかけていいのだろうかという意味です。 

企画戦略課長 先ほど申し上げましたが、まずこのプロジェクト、国でも全国で進めているもので

ありますので、いろいろ話もあろうかと思いますが、やっぱり村上市としても積極

的に参加したいと考えておりますし、先ほど申し上げましたように、これによって

経済効果というところも見込まれます。今までも大阪のほうで村上フェアですとか

まつばらマルシェなどに出展して、村上市の物販をＰＲしてまいりましたので、こ

の効果は大きいというふうに、これからも期待できるというふうに考えております。 

 

（自由討議） 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

 

（賛否態度の発言） 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

 

 以上のとおり質疑を終結し、自由討議を求めたが自由討議なく、賛否態度の発言を求めたが賛否

態度の発言なく、起立による賛否態度の取りまとめを行った結果、議第65号のうち総務文教分科会

所管分については、起立全員にて原案のとおり可決すべきものと態度を決定した。 

 

分科会長（髙田 晃君）閉会を宣する。 

（午前１１時０５分） 


